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Erste landesweit flächendeckende Schlaganfallprävention

Patienten in Niedersachsen und Bremen profitieren jetzt von breit verfügbarem Vorsorgeangebot der ägnw eG Ärztegenossenschaft Niedersachsen•Bremen

Pirmasens und Oldenburg, November 2008. Der Schlaganfall mit seinen drastischen und irreversiblen Folgen für den Patienten gilt als ’Volksseuche’ Nummer eins, denn deutschlandweit beziffert das Statistische Bundesamt jährlich etwa 200.000 Vorfälle. Vor diesem Hintergrund treten jetzt die Bundesländer Niedersachsen und Bremen als Vorreiter in der gezielten Schlaganfallprävention auf: Als erste Bundesländer überhaupt verfügen sie über einen dichten Verbund an niedergelassenen Ärzten, die ein telemedizinisches Screening-Verfahren anbieten, das die Wahrscheinlichkeit des Erleidens eines Schlaganfalls auf der Grundlage von EKG-Daten ermittelt. Realisiert wurde dieses Präventiv-Angebot von der ägnw eG Ärztegenossen​schaft Niedersachsen•Bremen, Oldenburg, die es sich mit ihren 900 angeschlossenen Ärzten zum Ziel gemacht hat, eine aktive Rolle in der Aufrechterhaltung und Weiterentwicklung des Gesundheitsangebotes in Niedersachsen und Bremen einzunehmen.

„Der Schlaganfall steht weltweit an zweiter Stelle unter den Todesursachen und gilt als die dritthäufigste Ursache für Behinde​rungen und vorzeitige Invalidität in Europa“, erklärt Dr. Andreas Rühle, Geschäftsführer der ägnw eG Ärztegenossenschaft Niedersachsen•Bremen, die Motivation für das Angebot. „Aber er kommt nicht wie ein Schlag über den Patienten, wie der Name suggeriert, sondern lässt sich mit einer geeigneten Diagnostik zum überwiegenden Teil vorhersehen. Das Problem auf diese Weise zu erkennen, ist wiederum der erste wichtige Schritt zur rechtzeitigen Einleitung wirksamer Gegenmaßnahmen.“

Ergänzendes über ägnw eG Ärztegenossenschaft Niedersachsen•Bremen

Die ägnw eG wurde 2002 gegründet und ist ein landesweit in Niedersachsen und Bremen arbeitendes Unternehmen als Zusammenschluss niedergelassener Ärzte und Psychotherapeuten. In der Ärztegenossenschaft sind Ärzte aller Fachrichtungen vertreten. Der Aufbau neuer Versorgungsformen gemeinsam mit Ärzten und in Kooperation mit anderen Leistungserbringern ist eine der Aufgaben der ägnw. Hierzu zählen insbesondere auch der Abschluss und die Umsetzung von integrierten Versorgungsverträgen. Die ägnw als unabhängige Organisation kann direkt auf politische Entwicklungen reagieren und damit nicht nur als Vertragspartner der Krankenkassen sondern auch als politische Interessenvertretung wirklich nachhaltig agieren. Weitere Informationen sind unter http://www.aegnw.de/ erhältlich.

Ergänzendes über apoplex medical technologies

Die apoplex medical technologies GmbH wurde 2004 im westpfälzischen Pirmasens gegründet und hat sich im Bereich der Medizintechnik auf neue und innovative Technologieprodukte für die Schlaganfallprävention im weltweiten Einsatz speziali​siert. Seinen Schwerpunkt legt das Tochterunternehmen der Geratherm Medical AG auf leicht anwendbare und effiziente Methoden des sogenannten Patienten-Screenings mittels medizintechnischer Anwendungen zur Vermeidung von Schlag​anfall und vaskulärer Demenz. Das SRA (Schlaganfall-Risiko-Analyse)-Verfahren ist das erste praktikable Screeningverfahren für paroxysmales Vorhofflimmern. Es steht in Varianten für den Einsatz in Arztpraxen, Apotheken und den als Stroke Units bezeichneten Schlaganfallspezialstationen zur Verfügung. apoplex medical technologies wird durch ein umfangreiches akademisches und klinisches Netzwerk unterstützt, das die eigenen Kernkompetenzen aus den Bereichen Mathematik, Physik und Medizin fachlich ergänzt. Weitere Informationen sind unter www.apoplexmedical.com abrufbar. 
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