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Pressemitteilung


Spannung und Nervenkitzel in Kuchems Brauhaus
Literarischer Verein der Pfalz stellt Sammelband „Todsicher kalkuliert“ mit Krimi-Kurzgeschichten rheinland-pfälzischer Autoren vor  –  Es liest Bernd Ernst

(Kuchems Brauhaus, Schloßplatz Pirmasens, 8. März 2009 (ab 19 Uhr), Eintritt frei)

Pirmasens, Februar 2009. Der Literarische Verein der Pfalz, Sektion Pirmasens, geht am 8. März 2009 in die dritte Runde seiner Veranstaltungsreihe „Literatur im Brauhaus“. Diesmal stehen Krimi-Kurzgeschichten auf dem Programm. 

Der im Rhein-Mosel-Verlag erschienene Sammelband „Todsicher kalkuliert“ bietet spannende und feinsinnige Krimiunterhaltung. Die einundzwanzig teilweise preisgekrönten Autoren und Autorinnen beweisen, dass mitten unter uns ausgezeichnete „Schreibtischtäter“ ihr Unwesen treiben, Tatorte mit tödlichen Geheimnissen sich überall im idyllischen Rheinland-Pfalz finden.

„Ich habe unseren Gästen ein abwechslungsreiches Programm versprochen – diesmal sind es Krimis“, erklärt Bernd Ernst, designierter Leiter der Sektion Pirmasens des Literarischen Vereins der Pfalz. „Für den Abend in Kuchems Brauhaus plane ich, Kurzkrimis von Jacques Berndorf und Olaf Paust zu lesen. Die ausgewählten Texte sollen ein erster Appetithappen sein. Die Planung zu einer weiteren Veranstaltung im Herbst 2009 mit der renommierten Autorin und Herausgeberin des Sammelbandes, Frau Gabriele Korn-Steinmetz, haben bereits begonnen. Sie hat selbst einen Krimi unter dem Pseudonym Gabriele Keiser beigesteuert. Diesen Text heben wir aber für die Folgeveranstaltung auf.“

Todsicher kalkuliert | Mord(s)geschichten aus Rheinland-Pfalz

192 Seiten, ISBN 978-3-89801-213-3, 9,90 Euro

Die Autoren sind: Mischa Bach, Heinz-Peter Baecker, Sinje Beck, Susanne Beckenkamp, Jacques Berndorf, Monika-Katharina Böss, Roger M. Fiedler, Bernd Franzinger, Dietmar Gaumann, Madeleine Giese, Gabriele Keiser, Christoph Kloft, Thomas Krämer, Ralf Kramp, Erika Kroell, Manuela Lewentz-Hering, Mona Misko, Wolfgang Ohler, Olaf Paust, Jörg Schmitt-Killian und Harald Schneider.
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