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Aussteller nehmen AUSBAU gut an

Bereits 60 Aussteller-Anmeldungen für das neue Erlebnis- und Verkaufs​messenformat für Planen, Bauen, Wohnen, Renovieren & Energietechniken auf dem Pirmasenser Messegelände versprechen ein attraktives Angebot

[AUSBAU 2009, Messegelände Pirmasens, 4. bis 6. September, 10 bis 18 Uhr]
Pirmasens, 4. August 2009. Rund vier Wochen vor der Premiere der Erlebnis- und Verkaufsmesse AUSBAU zeichnet sich eine hohe Akzeptanz unter den Ausstellern ab. Der Messe- und Veranstaltungs​gesellschaft Pirmasens mbH liegen schon 60 feste Anmeldungen sowie zahlreiche mündliche Zusagen von Firmen aus der Region vor. Darunter befinden sich Bau- und Einrichtungsunternehmen genauso wie Baustoffspezialisten, Handwerks- und Gartenbaubetriebe, aber auch Immobilienbüros, Planer und Finanzierer. Die AUSBAU möchte Themen wie Planen, Bauen, Wohnen und Renovieren, Energieeinsparung und Energieeffizienzsteigerung mit der Unterstützung kompetenter Unterneh​men aus der Region nachhaltig fördern und voranbringen.

„Wir führen derzeit Gespräche mit weiteren potenziellen Anbietern, die mit ihrem Angebot die AUSBAU noch attraktiver für die Besucher machen würden und den Messeplatz ihrerseits als ideale Marktplattform nutzen könnten“, erklärt die Projektverantwortliche Gabi Schäfer. „Das gesamte Team ist hochmotiviert, mit der AUSBAU, deren Rahmen​programm und den Erlebniswelten ein gutes Stück neues Erleben in Pirmasens zu ermöglichen. Wir sehen der Premiere mit großer Erwartung entgegen und freuen uns auf einen regen Zulauf sowohl seitens der Besucher als auch von dem einen oder anderen noch unentschlossenen Aussteller.“

Jubiläumsausstellung „60 Jahre Messen in Pirmasens“

Mit der Eröffnungsfeier der AUSBAU am 4. September 2009 um 9.30 Uhr in Halle 6A startet eine 300 qm große Jubiläumsausstellung zum sechzigjährigen Bestehen der Messe Pirmasens. Im Rahmen des kleinen Festakts werden unter anderem sieben ehemalige Aussteller aus dem Messejahr 1949 vorgestellt, die den in der Nachkriegszeit neu gegründeten Messestandort persönlich kennen gelernt haben und aus erster Hand über die damaligen Rahmenbedingungen berichten können. Zu den Rednern zählen voraussichtlich der Pirmasenser Oberbürgermeister Dr. Bernhard Matheis, Ralf Hellrich, Haupt​geschäftsführer der Handwerkskammer der Pfalz, der Präsident der IHK Pfalz Wilhelm Kuhn sowie Stephan Schwenk als Aufsichtsrats​vorsitzender der Messe- und Veranstaltungsgesellschaft Pirmasens.
„Mit der AUSBAU setzen wir einen Fixpunkt im Angebotsspektrum der Pirmasenser Messe“, betont Elke Tronche, geschäftsführende Gesellschafterin der Messe- und Veranstaltungsgesellschaft Pirmasens. „Umso schöner ist es, dass wir die Premiere der AUSBAU mit einem besonderen Ereignis wie dem sechzigjährigen Bestehen des Messestandorts verbinden können.“

Hintergrund zur AUSBAU
Die im Zweijahres-Rhythmus stattfindende neue regionale Erlebnis- und Verkaufsmesse AUSBAU versteht sich als konsequente Weiterentwicklung des bewährten Pirmasenser Messeformats BauMit. Zu den Ausstellern gehören Bau- und Einrichtungsunternehmen genauso wie Baustoffspezialisten, Handwerks- und Gartenbaubetriebe, aber auch Immobilienbüros, Planer und Finanzierer.

Die AUSBAU richtet sich mit diesem Angebot insbesondere an private Bauherren, Wohnungs- und Hausbesitzer, Architekten und Handwerker. Ihre Themenpalette reicht vom gesetzlich geforderten „Energiepass” über Baustoffe und Materialien wie Dachziegel, Keramikfliesen, Fensterglas, Farben, Putz, Beton und technische Kunststoffe bis zur flexiblen Nutzung von Wohnungen für unterschiedliche Nutzergruppen wie Familien, Singles, Senioren und Menschen mit Bewegungseinschränkungen. Hinzu kommen technische Themen wie moderne Dämm- und Heizungstechnik, Massivhausbau mit Hölzern der neuen Generation, moderne Dämmstoffe für die Wärme- und Schalldämmung, angepasste moderne Fenstertechnik in Altbauten, Baustoffe mit photokatalyti​schen Eigenschaften (solare Energiesysteme), neue Technologien wie etwa Brennstoffzellen, computergestützte Architektur- und Bauplanung sowie Garten- und Landschaftsbau.

Die Messe wird durch ein Vortragsforum mit vielen aktuellen Themen und Informationen begleitet. Die AUSBAU steht unter der Schirmherrschaft von Margit Conrad, der rheinland-pfälzischen Staatsministerin für Umwelt, Forsten und Verbraucherschutz.                                                                                   20090804_mvp
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