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Pressemeldung                                               


Klein und fein: meinCRM von ADITO Software

Kostenfreie Vollversion der CRM-Lösung ADITO online bietet komplettes Spektrum an Funktionalitäten für kleine Unternehmen, Handwerker, Vereine und Privatpersonen

Geisenhausen, 29. September 2009. Die volle Funktionalität in Sachen Customer Relationship Management (CRM) von ADITO online gibt es jetzt auch als kostenlose Einzelplatzversion. Mit meinCRM stellt die ADITO Software GmbH, in Geisenhausen ansässiger Spezialist für CRM- und Business-Lösungen, ab dem 8. Oktober 2009 kleinen Unternehmen, Handwerkern, Vereinen oder auch Privatpersonen und Freiberuflern eine komplette Kundenmanagementsoftware zur Verfügung. Darin enthalten sind sämtliche Features für ein effizientes Handling: Neben Funktionen für das Kontaktmanagement lassen sich mit meinCRM Angebote erstellen, Faktura, Kampagnen, Verteiler, Serienbriefe und -E-Mails erstellen. Darüber hinaus sind die Computer Telephony Integration (CTI)- und E-Mail-Anbindung ebenfalls gewährleistet. Nähere Informationen unter anderem zu den Download-Modalitäten sowie ein eigenes Anwenderforum sind unter http://www.meincrm.de abrufbar.

„Mit meinCRM kommen wir den Anfragen zahlreicher Interessenten nach einer Einzelplatz-CRM-Lösung nach, die trotzdem über alle Funktionen verfügt, die auch die ‚große’ Version anbietet – und dies kostenfrei und bequem per Download“, kommentiert Peter Kobler, Geschäftsführer Vertrieb bei ADITO. „Kleinunternehmer, Handwerker oder Selbstständige haben damit jetzt die Möglichkeit, mit einem hochflexiblen, bedienerfreundlichen und leistungsstarken Kundenmanage​ment​system zu arbeiten, über das sie nicht nur ihr Adress-, Kontakt- und Kampagnenmanagement abwickeln, sondern auch Angebote, Aufträge oder Rechnungen erstellen können. Getreu dem alten, aber immer noch wahren Motto ‚Der Kunde ist König’ stehen ihnen so alle Wege offen, auch in ihrem Geschäft erfolgreich enge Kundenbeziehungen zu generieren sowie gewinnbringend und nachhaltig zu pflegen.“

Hintergrundinformationen zu ADITO

Die ADITO Software GmbH, Geisenhausen, entwickelt seit ihrer Gründung 1988 Software für die Bereiche Vertrieb, Marketing und Service. Mit den Programmen ADITO online, ADITO performance und ADITO columbus zählt das Unternehmen zu den führenden Herstellern hochflexibler Business- und CRM-Software. Etwa 650 Kunden, darunter Franz Kaldewei GmbH & Co. KG, GfK AG, Herrenknecht AG und Ravensburger Spieleverlag GmbH, setzen auf Service, Innovationsstärke und Kontinuität von ADITO. Am Standort Geisenhausen sind derzeit rund 45 Mitarbeiter beschäftigt, über 100 Kooperationspartner sind mit Vertrieb und Implementierung der ADITO-Lösungen betraut. Weitere Informationen sind unter http://www.adito.de erhältlich.
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