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Richard Schmitt: Kontinuität und neue Ideen auf einem Nenner

Pirmasenser Großhandelsunternehmen für Holz und Glas vollzieht Betriebsüber​gabe an langjährigen Mitarbeiter Klaus Hofer

Pirmasens, 9. Februar 2010. Zum 1. Dezember 2009 hat die Richard Schmitt GmbH & Co. KG aus Pirmasens die Betriebs​übergabe an Klaus Hofer vollzogen. Seither verantwortet der langjährige Mitarbeiter die Geschäftsführung des Traditionsunter​nehmens für Glas und Holz; der bisherige Firmenchef Ulrich Schmitt wird sein umfassendes Wissen in beratender Funktion einbringen und die erfolgreiche Geschichte des seit über 80 Jahren am Markt agierenden Unternehmens unterstützen. Die bestehenden Geschäfts​beziehungen sind von der Übergabe nicht betroffen und laufen in gewohnter Weise weiter, jedoch werden neue und interessante Impulse und Angebote unter anderem für Holz- und Fertigfußböden aus Linoleum, Kork, Vinyl oder Kautschuk sowie Glasanwendungen im Fassaden- und Innenbereich hinzukommen. Auf diese Weise erhalten die Geschäftspartner, die häufig schon viele Jahre mit Richard Schmitt zusammenarbeiten, künftig ganzheitliche Lösungen für ihre speziellen Bedürfnisse.

„Da keine familiäre Nachfolge möglich war, um die Perspektive des Unternehmens zu sichern, habe ich mich entschlossen, die große Chance einer Übernahme und Fortführung der Richard Schmitt GmbH & Co. KG wahrzunehmen. Ich freue mich darauf, nicht zuletzt aufgrund meiner langen Betriebszuge​hörigkeit die Tradition von Richard Schmitt erfolgreich weiterführen und unsere Arbeit mit den Geschäftspartnern, von denen uns viele schon seit Jahren die Treue halten, zum beiderseitigen Vorteil intensivieren zu können – schon jetzt kann ich versprechen, dass wir bereits viele neue Ideen und Produkte in petto haben, mit denen wir die Kunden in der nächsten Zeit überraschen werden“, kommentiert Klaus Hofer.

Ergänzendes zu Richard Schmitt

1924 von Richard Schmitt als Holzhandel gegründet, hat der heute als Richard Schmitt GmbH & Co. KG firmierende Pirmasenser Großhändler sein Portfolio sukzessive erweitert – in den 30er Jahren um Sperrholz und Glas (Fensterglas, Ornamentgläser, Glasdach​ziegel), nach dem Krieg mit der Einrichtung einer Glasschleiferei für Spiegel, Platten und Möbelgläsern nach individuellen Kunden​wünschen. Zu der heutigen Lieferpalette gehören beispielsweise Isolier- und Sicherheitsgläser, Span- und Tischlerplatten, Kitte und Dichtstoffe, Innenausbauelemente wie Türen aus Holz und Glas, Arbeitsplatten und Fensterbänke, Massiv- und Fertigparkett, Fertigfußböden aus Linoleum, Kork, Vinyl oder Kautschuk, Laminat und vieles mehr. Bis heute versteht sich das Unternehmen als Berater, Zulieferer und Partner des verarbeitenden Handwerks. Weitere Informationen sind unter http://www.glas-schmitt.de erhältlich.
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