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Pressemitteilung


IBS baut technologische Basis mit Microsoft Gold Certified Partnerschaft weiter aus
Hamburg, 10. Mai 2010. International Business Systems (IBS), führender Anbieter von Business-Software für Großhandel und Distribution, hat von Microsoft das Label ’Gold Certified Partner’ verliehen bekommen. Die Auszeichnung ist der jüngste Meilenstein auf dem von IBS eingeschlagenen Weg, die technologische Basis auszuweiten und Produkte für die jeweils neuesten am Markt verfügbaren Plattformen und Technologien anzubieten.

„Die Ernennung zum Gold Certified Partner spiegelt unsere Fähigkeit wider, verschiedene Software-Plattformen zur optimalen Umsetzung der Anforderungen unserer Kunden einsetzen zu können“, erklärt IBS Chief Marketing Officer Andy Bailey. „So mancher scheint zu glauben, dass IBS seine Software-Applikationen ausschließlich für den Einsatz auf der IBM iSeries entwickelt, was schlichtweg nicht der Fall ist. Mit diesem Mythos räumt die Verleihung auf und unterstreicht die Vielseitigkeit von IBS, erstklassige Lösungen auf einer ganzen Reihe von Platt​formen inklusive derer von Microsoft auszuliefern.“

IBS hat das Label ’Gold Certified Partner’ für die Produkt-Suite IBS Integrator erhalten, die mit der Microsoft-Kompetenz ISV/Software Solutions ausgezeichnet wurde. Der IBS Integrator ist Teil der Distribution-Resource-Management-Suite IBS Enterprise und dient als Integrations-Middleware-Plattform. Er setzt auf einer offenen, flexiblen und service-basierten Architektur auf, mit der sich die Integration und Synchronisation von geschäftskritischen Anwendungen wie IBS Enterprise 6.0, Datenbanken, Peripherie-Geräten und dem Legacy Code inner- und außerhalb des Unternehmens vereinfachen lassen.

Über IBS

International Business Systems (IBS), führender Anbieter von Business-Software für Großhandel und Distribution, unterstützt seine Anwenderunternehmen dabei, sich mit der Stärke ihrer Distribu​tionsprozesse abzuheben. Die 1978 gegründete IBS hat mehr als 30 Jahre Erfahrung in den Distributionsbranchen wie Automotive, Chemie, Elektronik, Papier-Industrie und Verlagswesen, Pharmazie, Lebensmittel und Getränke. Dieses tiefe Verständnis von Distributionsmodellen und praxisbewähr​ten Verfahren findet Anwendung in IBS Enterprise, einer Distribution-Resource-Management-Suite, auf die heute Tausende der weltweit erfolgreichsten Unternehmen vertrauen. Weitere Informationen sind unter http://www.ibs.net/de abrufbar.
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