




Pressemeldung

Pirmasens, 19. Januar 2011

[bookmark: OLE_LINK1]Dynamikum Pirmasens auch 2010 ein Publikumsmagnet

· Science-Center trotzt erschwerten Wetterbedingungen und schließt Geschäftsjahr 2010 mit 110.000 Besuchern deutlich über Plan ab
· Angebotsausweitung, attraktives Veranstaltungsprogramm und wirtschaftlich wirksame Anpassungen zur Fortsetzung des Erfolgs im Jahr 2011

Das im April 2008 eröffnete Dynamikum erzielte 2010 mit gut 110.000 Besuchern, darunter 33.000 Schüler, einen Netto-Umsatz von etwas über 850.000 Euro. Damit hat das im westpfälzischen Pirmasens beheimatete Science-Center auch im zweiten vollständigen Geschäftsjahr die langfristig gesetzten Erwartungen von 90.000 Gästen deutlich übertroffen. Die mehr als 160 Exponate in dem Mitmachmuseum thematisieren unter dem Leitmotiv ’Bewegung’ die verschiedensten Phänomene aus Natur und Technik. Bei den Besuchern handelt es sich um Einzelpersonen jeden Alters, (Vor-)Schulklassen, Familien und Erwachsenengruppen, insbesondere aus Rheinland-Pfalz, dem Saarland, Baden-Württemberg und Hessen. Verstärkt reisen auch die im Umfeld stationierten US-Streitkräfte und Besucher aus dem grenznahen Frankreich an, um im Gebäudekomplex der ehemaligen Schuhfabrik Rheinberger die mehrsprachig ausgelegte Einrichtung mit ihren spannenden Ausstellungsstücken für sich zu entdecken.
Wie schon in den Jahren zuvor haben sich die Herbstferien als besucherstärkste Zeit herausgestellt: Am Rekordtag, dem 
20. Oktober 2010, wurden 1.137 Personen gezählt. Insgesamt 148 Jahreskarten gingen im Jahr 2010 an wissensdurstige Dauergäste. Darüber hinaus waren die im Vorjahr ausgegebenen Jahreskarten je nach Erwerbsdatum noch gültig, so dass der Jahreskartendurchschnitt bei 220 lag. Zu den zahlreichen Glanzpunkten und Sonderveranstaltungen des letzten Jahres gehörten unter anderem die ’Lange Nacht der Sterne’, die Wanderausstellung ’Der Landtag Rheinland-Pfalz“, die Sonderausstellungen ’Anstoß: Fußball bewegt ...! Dynamik und Geschichte der WM-Bälle’, die rheinland-pfälzische Sport-Stacking-Meisterschaft sowie das Westpfalz-Grand-Prix-Turnier für die Schnellschach-Jugend.

Rückgang und doch weit über Plan
„Wir freuen uns sehr über den anhaltenden Erfolg unserer Einrichtung und über das Lob, das wir immer wieder gerade von den weiter angereisten Gästen erhalten“, erklärt Dynamikum-Geschäftsführer Rolf Schlicher. Wie bekannt das Pirmasenser Science-Center mittlerweile sei und welchen Stellenwert es bereits erreicht habe, zeige sich an den konstanten Besucherzahlen, die 2010 lediglich durch die erschwerten Wetterbedingungen leicht zurückgegangen waren: „Was uns die starken Schneefälle Anfang des Jahres 2010 an Lücken bescherten, konnten wir im Frühjahr wieder kompensieren, allerdings führten unterm Strich die ungewöhnlich heißen Sommertage im Juli/August und die anhaltend heftigen Schneefälle mit den verbundenen Anreiseproblemen im Dezember zu einem etwa fünfzehnprozentigen Rückgang gegenüber 2009. Mit diesem immer noch sehr erfreulichen Ergebnis liegen wir jedoch nach wie vor weit über den langfristig veranschlagten Zahlen.“

Auf die kommenden Herausforderungen vorbereitet
[bookmark: _GoBack]Die Dynamikum-Besucher dürfen sich auf äußerst interessante Ausweitungen des Angebots freuen, die im Laufe des Jahres umgesetzt werden. Etwa 50.000 Euro fließen beispielsweise in ein neues Konzept, das sich begleitet von Workshops und Betreuungsangeboten gleichermaßen an Schulklassen und Normalbesucher richtet. Passend zum aktuellen Wissenschaftsjahr, das der „Forschung für unsere Gesundheit" gewidmet ist, entstehen 2011 auch für das Dynamikum verschiedene Angebote zum Thema, unter anderem eine Hauptausstellung im Juni 2011. Daneben wartet das Dynamikum wie gewohnt mit einem abwechslungsreichen Veranstaltungsprogramm auf mit spannenden Themen für jedermann. In diesem Zusammenhang werden die verfügbaren Räumlichkeiten um 100 qm für einen zusätzlichen Veranstaltungsraum erweitert, der sowohl für eigene pädagogische Zwecke als auch für Firmenveranstaltungen zum Einsatz kommt.
Im als Konsolidierungsjahr geltenden 2011 laufen diverse Zuwendungen von Stiftungen und Sponsoren aus wie auch (stufenweise) 14 Mitarbeiterförderungen; plangemäß werden nur einige davon in reguläre Beschäftigungsverhältnisse übernommen. Derzeit sind im Dynamikum insgesamt 39 Personen beschäftigt. Als notwendige wirtschaftlich wirksame Anpassung wurden zu Jahresbeginn die auf vergleichbar niedrigem Niveau liegenden Eintrittspreise für Erwachsene sowie jene im Ermäßigtenbereich um 50 Cent erhöht, die Preise für Familienkarten um drei Euro. Für Schüler im Klassenverband bleiben die Tarife unverändert.

Ergänzend zum Dynamikum
Das Dynamikum Pirmasens ist das erste und bislang einzige Science-Center in Rheinland-Pfalz. Als Mitmachmuseum lädt es seine Besucher aus allen Altersstufen dazu ein, die verschiedensten Phänomene aus Natur und Technik durch die aktive Beschäftigung mit Exponaten selbst zu erforschen und an interaktiven Experimentierstationen im wahrsten Sinne des Wortes zu be-greifen. Gegenüber vergleichbaren Einrichtungen grenzt sich das Dynamikum durch den durchgängig thematisierten Leitgedanken der Bewegung ab, der sich durch die acht Bereiche Antritt, bewegte Masse, Dreh, Bewegungsmaschinen, schnelle Natur, Menschenkräfte, Denken in Bewegung und Tanz der Welt zieht. Das Angebot richtet sich insbesondere an Kinder und Jugendliche, die auf diese Weise in idealer Ergänzung des Schulunterrichts einen neuen, spektakulären Zugang zur Welt der Naturwissenschaften erhalten, darüber hinaus an alle interessierten Bürger aus Pirmasens und dem Umland sowie Touristen. Der etwa 4.000 Quadratmeter umfassende Ausstellungsort befindet sich im traditionsreichen Gebäudekomplex der ehemaligen Schuhfabrik Rheinberger, der zu einem modernen Dienstleistungscenter umfunktioniert wurde. Weitere Informationen sind unter www.dynamikum.de abrufbar.
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