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Cubeware in perfekter Harmonie mit SAP BW

SAP erneuert Zertifizierung für Cubeware – Mittelständischer Anbieter von Werkzeugmaschinen Wollschläger setzt gezielt und erfolgreich auf Kombination aus Cubeware Cockpit V6pro und SAP BW

Rosenheim, 23. August 2011. Cubeware Cockpit V6pro hat erneut das Siegel „SAP Certified Integration“ der Walldorfer SAP AG erhalten. Das BI (Business Intelligence)-Frontend der Cubeware GmbH mit Sitz in Rosenheim und sieben weiteren Niederlassungen in Deutschland, Österreich, der Schweiz und in den USA ist bereits vielfach als ideale Ergänzung für das SAP BW im Einsatz. Sowohl Controller als auch Fachanwender können Cubeware Cockpit V6pro als anwenderfreundliches BI-Frontend einsetzen und damit ihr SAP-BW-Standardreporting erweitern, Ad-hoc-Analysen erstellen sowie individuelle Management-Reports und Dashboards aufbauen. SAP-zertifiziert ist neben Cubeware Cockpit V6pro auch das ETL (Extract, Transform, Load)- und Modellierungswerkzeug Cubeware Importer mit der Cubeware Connectivity for SAP® Solutions. Hiermit lassen sich durch direkten Zugriff die operativen Daten aus SAP ERP, aber auch bereits bereinigte Daten aus SAP BW komfortabel extrahieren und flexibel auswerten.
„Cubeware verfügt traditionell über leistungsstarke Anbindungen zur SAP-Welt und ermöglicht so den Aufbau fachanwenderorientierter BI-Lösungen. Dabei gehen wir einerseits den Weg über den direkten Zugriff auf die operativen SAP-Systeme, andererseits setzen wir mit unserem eigenen BI-Frontend auch auf SAP BW auf“, erläutert Markus Sümmchen, Leiter Entwicklung bei Cubeware. „Die erneute SAP-Zertifizierung unseres BI-Frontends Cubeware Cockpit V6pro ist ein weiterer schöner Beleg für das harmonische Zusammenspiel der Produktlinien beider Anbieter.“

Das Beispiel Wollschläger
Die Cubeware Lösungen sind im SAP-Umfeld stark nachgefragt und vielfach in den unterschiedlichsten Konstellationen implementiert. So hat beispielsweise die Wollschläger GmbH & Co. KG aus Bochum 2010 ihre IT-Plattform aus SAP ERP und SAP BW um Cubeware Cockpit V6pro ergänzt; das Projekt wurde von dem Cubeware Certified Partner Flatten-IT Consulting aus Köln umgesetzt. Heute greift das BI-Frontend Cubeware Cockpit V6pro direkt auf SAP BW zu und nutzt das Warehouse als multidimensionalen Datenlieferanten für das Berichtswesen. Hierüber baut Wollschläger insbesondere Standardreports für Geschäftsleitung, Finanz- und Vertriebscontrolling auf und verteilt diese automatisiert. Zuvor hatte sich Cubeware in einem Auswahlprozess gegenüber anderen BI-Anbietern und SAP BusinessObjects durchgesetzt.
„Wir haben uns für eine leistungsfähige, zukunftssichere und SAP-unabhängige Berichtsumgebung mit hervorragendem Preis-LeistungsVerhältnis entschieden“, resümiert Robert Geitzenauer, Leiter Einkauf & Controlling und Prokurist bei Wollschläger. „Überzeugt hat uns gerade auch die SAP-Zertifizierung von Cubeware Cockpit V6pro und dessen Möglichkeit des direkten Zugriffs auf SAP BW.“ Den hohen Nutzen der Kombination von SAP und Cubeware beschreibt das Mitglied der Geschäftsleitung exemplarisch: „Früher konnte die Aufbereitung und Verteilung der Informationen nur mit einem hohen manuellen Aufwand durchgeführt werden und beanspruchte mehrere Stunden pro Tag. Cubeware ermöglicht es uns, aktuelle Daten ohne manuelle Bearbeitung in wesentlich kürzerer Zeit mit einer höheren Transparenz für die verschiedenen Empfänger zur Verfügung zu stellen. Mit Cubeware gewinnen wir deutlich an Effektivität und Sicherheit in der Unternehmenssteuerung.“

Hintergrund: Cubeware Cockpit V6pro für alle SAP-Fälle
Als modernes, anwenderfreundliches und multidatenbankfähiges BI-Frontend bietet Cubeware Cockpit V6pro Power-Usern, Management und Fachabteilungen umfassende Funktionalitäten für Ad-hoc-Analyse und Reporting, Planung im Team, automatisierte Berichtsverteilung in verschiedensten Formaten und den Aufbau anspruchsvoller Management Dashboards. Anwender können dabei frei wählen, ob sie in Windows oder Web-Ungebung arbeiten wollen, oder auch jederzeit Berichte und Dashboards per iPad- und iPhone-App nutzen und weiterbearbeiten. Der Zugriff auf das SAP BW-System erfolgt über die native SAP BI Analyse-Schnittstelle OLAP BAPI. SAP BI InfoProvider wie InfoCubes, MultiProvider und DataStore Objects bilden dafür die Datenbasis. Bestehende Queries mit komplexen Rechenlogiken und Variablen können ebenfalls genutzt werden und stehen wie auch die InfoProvider im Frontend als Cubes zur Verfügung.
Darüber hinaus können auch sämtliche SAP-Systeme für den direktem Durchgriff (Drill Through) auf die transaktionalen Daten in Cubeware Cockpit V6pro eingebunden werden; so lassen sich Detaildaten direkt aus SAP ERP oder SAP BW DataStore Objects im Kontext zu verdichteten multidimensionalen Daten in einem Bericht darstellen und bearbeiten.
Zu den weiteren Cubeware Kunden aus dem SAP-Umfeld zählen unter anderem die Bertelsmann Stiftung, Dräxlmaier, Hörbiger Ventilwerke, HTS, Siemens, Südpack, Viessmann und VW Nutzfahrzeuge.

Ergänzendes zu Wollschläger
Die Firma Wollschläger, gegründet 1937, gehört zu den führenden Anbietern für Präzisionswerkzeuge, Zerspanung, Schweißtechnik, Arbeitsschutz, Werkzeugmaschinen, Betriebseinrichtung und Antriebstechnik. Insgesamt 60.000 Artikel werden in vier Katalogen angeboten. Bundesweit sind mehr als 130 Fachberater im Außen- und Innendienst tätig, um die Kunden kompetent zu beraten. Derzeit beschäftigt Wollschläger an 13 Niederlassungen mehr als 600 Mitarbeiter. Weitere Informationen sind unter http://www.wollschlaeger.de abrufbar.

Ergänzendes zu Cubeware
Die 1997 gegründete Cubeware GmbH mit Sitz in Rosenheim und Niederlassungen in Berlin, Darmstadt, Düsseldorf und Hamburg sowie Tochtergesellschaften in Österreich, der Schweiz und Houston/USA ist einer der führenden Anbieter von Business Intelligence (BI)- und Performance Management (PM)-Lösungen. Das Produktportfolio umfasst ein modernes BI-Frontend „Cubeware Cockpit V6pro“, ein leistungsstarkes ETL-Tool „Cubeware Importer“ sowie eine spezialisierte Schnittstelle zu SAP „Cubeware Connectivity for SAP® Solutions“. Cubeware Software ist speziell für den Einsatz in Mittelstand und Fachabteilungen gemacht. Die Lösungen sind einfach zu bedienen, schnell einzuführen und umfassend skalierbar. Die flexible Integration der BI-Technologie von Microsoft, Infor, IBM Cognos oder SAP bringt zudem höchste Zukunftssicherheit. Cubeware ist Microsoft Certified Gold Partner und das gesamte Portfolio trägt das Label SAP Certified Integration for SAP Netweaver. 
Der Vertrieb und die Projektrealisierung erfolgen entweder direkt oder über das weltweit stetig wachsende Netz zertifizierter Business Partner. Die Einbindung der Cubeware Produkte in das Lösungsportfolio anderer BI-, ERP- oder Standardsoftware-Anbieter bildet die dritte Vertriebssäule des Unternehmens. 
Cubeware beschäftigt heute über 100 Mitarbeiter und gehört zum internationalen Firmenverbund von Cranes Software Ltd. (http://www.cranessoftware.com). Zu den Cubeware Kunden zählen Unternehmen der unterschiedlichsten Branchen wie beispielsweise Adelholzener Alpenquell, Bertelsmann Stiftung, comdirect bank, Contitech Elastomer, Frosch Touristik, Gabor Shoes, Hapag Lloyd Kreuzfahrten, VA Intertrading, Viessmann oder Zwilling. Weitere Informationen sind unter http://www.cubeware.de abrufbar.
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