Pressemitteilung

Ausstellung des German International DVF-Photocup 2012

Der German International DVF-Photocup fand 2012 zum zweiten Mal statt. Mit insgesamt 1.468 Teilnehmern aus 59 Ländern und insgesamt 8.912 Bildern war die Teilnahme am Wettbewerb sehr gut. Es waren dabei alle Kontinente vertreten und auch sehr exotische Staaten wie Qatar, Kasachstan oder Western Samoa. Er ist damit einer der größten Fotowettbewerbe in Deutschland für Fotoamateure und Professionals. Unterstützt wurde der Wettbewerb von zahlreichen internationalen Organisationen wie der Photographic Society of America (PSA), der Federation Internationale de l’Art Photographique (FIAP), der Royal Photographic Society (RPS) sowie dem Deutschen Verband für Fotografie (DVF). Die besten Fotografen konnten in den Sparten freies Thema und Natur ihre besten Bilder einreichen. Die eingereichten Bilder wurden von drei Jurys bewertet und ausgezeichnet. Der Gesamtsieger wurde über die Gesamtpunktzahl aller Werke einer Sparte ermittelt. Sieger wurde Chang Chia-Pao aus Taiwan vor Andrii Iurlov aus der Ukraine und Helmut Wachtarczyk aus Deutschland.
Des Weiteren nahmen 168 Jugendliche aus 18 Ländern daran teil. Die Jugendlichen wurden gesondert ausgezeichnet. Sieger wurden hierbei Mohammad Naghdi aus dem Iran und Milan Vukicevic aus Serbien. Zudem wurden sowohl bei den Erwachsenen als auch den Jugendlichen die besten Fotoclubs ausgezeichnet.
Die Ausstellung beinhaltet über 100 Bilder des Wettbewerbs, sowohl die Gesamtsieger als auch die einzelnen Medaillen und Urkundengewinner.
Zudem wird eine Sonderausstellung durch den iranischen Fotoclub IRANIPC durch die Teilnehmer des Wettbewerbs gestaltet.

Die Ausstellung dauert vom 16. Mai 2012 bis 30. Mai 2012 im Atrium im Rheinberger, Pirmasens.

Beginn der Vernissage zur Ausstellung am 16. Mai um 19.00 Uhr.
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