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Schmitten, 23. September 2013 – Die neueste Marktstichprobe des Analystenhauses Lünendonk listet IDL unter den Top-10-Anbietern für Business-Intelligence (BI)-Software in Deutschland und bestätigt damit das stimmige Lösungsportfolio und eine führende Marktposition des Business-Performance-Management-Spezialisten. 
Mit einem gruppenweiten Umsatz 2012 von 14,8 Mio. Euro ist IDL zweitgrößter Anbieter im Vergleich der 18 einbezogenen Unternehmen mit Hauptsitz in Deutschland. Rein auf den Umsatz in Deutschland bezogen belegt IDL Platz 7 mit 12,1 Mio. Euro.
Für neun der befragten BI-Standard-Software-Anbieter arbeiten laut Lünendonk insgesamt beziehungsweise über ihre deutsche Tochtergesellschaft 100 Arbeitnehmer und mehr. IDL positionierte sich 2012 als Arbeitgeber in diesem Ranking an vierter Stelle und beschäftigt heute gruppenweit insgesamt 130 Mitarbeiter.

Die Nachfrage nach BI-Lösungen ist gemäß der Studie ungebrochen. Die primär wichtigen Einsatzgebiete werden klar im Finanzwesen und der Unternehmenssteuerung gesehen, dicht gefolgt von Vertrieb, IT/Prozesssteuerung und Marketing. Bei den Trends zählt neben Business Analytics und Big Data vor allem Mobile zu den stärksten Treibern. 



Hintergrundinformationen zu IDL
Die IDL-Unternehmensgruppe mit Hauptsitz in Schmitten, Frankfurt/Main ist zuverlässiger Partner und führender Anbieter für moderne Business-Performance-Management (BPM)-Lösungen rund um die Themen Konsolidierung, Planung, Analyse und Reporting. Die Stärken von IDL liegen in der fachlichen, betriebswirtschaftlichen, methodischen und technischen Kompetenz. Kombiniert mit leistungsstarker Software und erstklassigem Service entstehen flexible Anwendungen, die Kunden einen ganzheitlichen, zukunftsorientierten und nachhaltigen Nutzen verschaffen. Unternehmen und Konzerne verschiedenster Branchen arbeiten weltweit mit BPM-Lösungen von IDL. Darüber hinaus vertrauen viele Kommunen auf die IDL-Lösungen im Bereich des kommunalen Finanz–managements.

IDL ist mit Gesellschaften in Deutschland, Österreich, der Schweiz sowie Frankreich vertreten. Das Unternehmen ist Microsoft Gold Partner und einer der größten Business-Intelligence-Partner von Cubeware. Zahlreiche ERP-Anbieter haben die IDL-Konsolidierungssoftware in ihr Angebot integriert, zudem sind die Plattformen von Microsoft und IBM sowie der reibungsfreie Zugriff auf SAP im IDL-Portfolio fest verankert. Weitere Informationen unter http://www.idl.eu.        20130923_idl
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