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WISSEN KOMPAKT zum kommunalen Gesamtabschluss

Halbtägiges IDL-Kompaktseminar thematisiert die Herausforderungen des kommunalen Gesamtabschlusses und bietet den Teilnehmern konkrete Lösungswege
(IDL WISSEN KOMPAKT „Kommunaler Gesamtabschluss“, NH Hotel Berlin, 21.11.2013, 10-15 Uhr)

Schmitten, 9. Oktober 2013 – Mit der Reform des öffentlichen Haushalts- und Rechnungswesens ist der kommunale Gesamtabschluss in das Blickfeld von Städten und Gemeinden gerückt: Die transparente, nachvollziehbare und prüfungssichere Berichterstattung über den „Konzern Kommune“ wird zu einem zentralen Element und bringt für die Verantwortlichen eine Vielzahl von Herausforderungen mit sich. Vor diesem Hintergrund lädt IDL, Anbieter von Lösungen für Konsolidierung, Planung und Reporting sowie Spezialist auf dem Gebiet des kommunalen Finanzmanagements, am Donnerstag, 21. November 2013, zu einem halbtägigen Info-Seminar (10-15 Uhr) nach Berlin ein. IDL hat seinen Hauptsitz in Schmitten, Frankfurt/Main, ist mit weiteren Büros in ganz Deutschland vertreten und zählt viele Kommunen und Landkreise zu seinen Kunden.

[bookmark: _GoBack]Die Veranstaltung zum Thema „Kommunaler Gesamtabschluss“ aus der Seminar-Reihe WISSEN KOMPAKT richtet sich insbesondere an Kämmerer und Finanzexperten aus Kommunen und angrenzenden Bereichen. Die Fachreferenten informieren in fünf Stunden kompakt zu Anforderungen und Herausforderungen des Gesamtabschlusses, beleuchten kritische Erfolgsfaktoren im Projekt und zeigen probate, effiziente Lösungswege auf. Neben dem Vortrag eines Wirtschaftsprüfers mit kommunalem Hintergrund und einem Praxisbeispiel des Landkreises Harburg (Niedersachsen), gibt es zudem die Möglichkeit, die IDL-Lösung zur Abbildung des kommunalen Gesamtabschlusses live zu sehen. Die Teilnehmer erhalten so einen umfassenden Überblick über die fachlichen und prozessualen Anforderungen und können sich zeitgleich ein Bild von den Möglichkeiten und Vorteilen einer systemseitigen Unterstützung machen.

Die Teilnahme an WISSEN KOMPAKT „Kommunaler Gesamtabschluss“ ist kostenfrei. Alle Informationen rund um das Seminar wie auch eine Anmeldemöglichkeit gibt es unter www.idl.eu/wissenkompakt-kommunal.




Hintergrundinformationen zu IDL
Die IDL-Unternehmensgruppe mit Hauptsitz in Schmitten, Frankfurt/Main ist zuverlässiger Partner und führender Anbieter für moderne Business-Performance-Management (BPM)-Lösungen rund um die Themen Konsolidierung, Planung, Analyse und Reporting. Die Stärken von IDL liegen in der fachlichen, betriebswirtschaftlichen, methodischen und technischen Kompetenz. Kombiniert mit leistungsstarker Software und erstklassigem Service entstehen flexible Anwendungen, die Kunden einen ganzheitlichen, zukunftsorientierten und nachhaltigen Nutzen verschaffen. Unternehmen und Konzerne verschiedenster Branchen arbeiten weltweit mit BPM-Lösungen von IDL. Darüber hinaus vertrauen viele Kommunen auf die IDL-Lösungen im Bereich des kommunalen Finanzmanagements.

IDL ist mit Gesellschaften in Deutschland, Österreich, der Schweiz sowie Frankreich vertreten. Das Unternehmen ist Microsoft Gold Partner und einer der größten Business-Intelligence-Partner von Cubeware. Zahlreiche ERP-Anbieter haben die IDL-Konsolidierungssoftware in ihr Angebot integriert, zudem sind die Plattformen von Microsoft und IBM sowie der reibungsfreie Zugriff auf SAP im IDL-Portfolio fest verankert. Weitere Informationen unter http://www.idl.eu.
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