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[bookmark: _Hlk129519739]Fachhandel mit Tradition: 100 Jahre Bahlinger in Pirmasens
· Familienunternehmen punktet in vierter Generation mit hochwertigen Haus- und Elektrogeräten sowie weitreichender Expertise in Küchenbau und -ausstattung
· Klarer Fokus liegt auf umfassendem und persönlichem Service, Nähe zum Kunden und ergänzenden Dienstleistungsangeboten
· Lob für lösungsorientierte Unterstützung durch die Stadtverwaltung auf kurzen Wegen

[bookmark: _GoBack]Vom Eisenwarengeschäft anno dazumal hin zum selbstständigen Fachhändler für moderne Hausgeräte und ganzheitlichen Küchen-Spezialist: 2024 blickt Bahlinger eK Haustechnik auf stolze 100 Jahre Firmengeschichte zurück. Mit der mittlerweile vierten Generation in der Geschäftsführung gehört das Pirmasenser Familienunternehmen zu den traditionsreichsten Unternehmen der westpfälzischen Stadt überhaupt. Unter dem Motto „Für mich. Vor Ort. Vom Fach.“ gilt Bahlinger über die Stadtgrenzen hinaus als versierter Spezialist für Haus- und Elektrogeräte von führenden Markenherstellern mit betont umfassenden Services und Dienstleistungen. Seit 2009 sind zudem hochwertige Küchen Teil des Angebots. Das heutige Geschäftsgebäude inmitten der Innenstadt verfügt über rund 450 qm Fläche für Ausstellung und Verkauf sowie die hauseigene Werkstatt. Neun fachlich erfahrene Mitarbeiter zählt das Team insgesamt, darunter beispielsweise Schreiner, Elektroniker und Metallbauer. Erklärtes Ziel aller ist es stets, die individuellen Wünsche der Kunden zu erfüllen, die Bahlinger ihrerseits teilweise ebenfalls schon seit mehreren Generationen die Treue halten.
► https://www.bahlinger-ek-haustechnik.de

Anfänge in der Weimarer Republik
Gegründet wurde Bahlinger im Jahr 1924 von Josef und Anna Bahlinger. Sie waren die Großeltern von Dieter Bahlinger, dem verstorbenen Mann von Heike Bahlinger, die heute gemeinsam mit ihrem Sohn Marc die Geschäftsführung verantwortet. Am damaligen Unternehmensstandort in der Pirmasenser Alleestraße bestand das Angebot zunächst aus Eisenwaren aller Art, später kamen sukzessive Haushaltsgeräte dazu wie etwa die früher üblichen Beistellherde. Nach einem kriegsbedingten Umzug hat Bahlinger heute seinen Sitz in einen Neubau in der zentral gelegenen Gärtnerstraße. Dort präsentieren sich nach mehreren Umbauten – zuletzt wurde 2021 der Ausstellungsraum komplett umgestaltet – den Kunden modernste Räumlichkeiten.

Erstklassiges Sortiment – bester Service 
„Bahlinger positioniert sich grundsätzlich als klassischer Einzelhändler, der höchsten Wert auf den dazugehörigen Service legt, mit der Zeit geht und sein Portfolio kontinuierlich den neuesten Anforderungen anpasst“, benennt Marc Bahlinger die Ausrichtung des Familienunternehmens, das sich nicht zuletzt als Teil der Fachgeschäftskonzepte electroplus und küchenplus vor allem Fachkompetenz, lokale Nähe und Kundenorientierung auf die Fahnen geschrieben hat. Nach einer Ausbildung zum Elektroinstallateur hält der vierfache Vater als technischer Betriebsleiter gemeinsam mit seiner Mutter Heike als Geschäftsführerin die Fäden in der Hand, auch Ehefrau Christina ist eng in die betrieblichen Prozesse eingebunden. 
Zum Sortiment von Bahlinger gehört eine große Auswahl an Hausgeräten wie Waschmaschinen, Wäschetrockner und Kühlschränke genauso wie Elektrogeräte, etwa Kaffee- und Küchenmaschinen oder Staubsauger. Die Auswahl konzentriert sich dabei auf renommierte Marken, ebenso sind aber auch Produkte im preisbewussten Segment erhältlich. In den letzten Jahren wurde das Sortiment außerdem um Kamin- und Pelletöfen ergänzt. Als entscheidenden Erfolgsfaktor des Unternehmens benennt Marc Bahlinger den Fokus auf umfassenden Service direkt vor Ort: „Unsere Kunden wissen es zu schätzen, dass wir ihnen alles aus einer Hand bieten – individuelle Beratung bei Auswahl und Einkauf, Lieferung und fachgerechter Auf- und Einbau sowie nachfolgend Kundendienst und Reparatur in unserer eigenen Werkstatt – und dies in geradezu familiärer Atmosphäre statt in der Anonymität eines Online-Kaufs.“ Diese betonte Ganzheitlichkeit zeigt sich gleichermaßen bei der Konzeption von schlüsselfertigen Komplettküchen, die über fachliche Beratung, 3D-gestützte Planung, Montage und Anschluss aller Geräte hinaus weitere Dienstleistungen wie etwa die Vorbereitung von Wänden, Böden oder Decken beinhaltet. 
Das Einzugsgebiet von Bahlinger erstreckt sich über einen Umkreis von rund 40 Kilometern um Pirmasens und schließt damit Teile des Saarlands und das französische Grenzgebiet mit ein. Größtenteils Privatkunden, aber auch Unternehmen und Institutionen zählen zum Kundenkreis. Gute Beziehungen bestehen zudem zum Rathaus. „Die Stadtspitze agiert stets lösungsorientiert und entgegenkommend, wenn der Schuh drückt, wie zuletzt angesichts der Parksituation in der Gärtnerstraße nach dem Wegfall des gegenüberliegenden öffentlichen Parkplatzes“, bekräftigt Marc Bahlinger. „Pirmasens ist unsere Heimatstadt und als Unternehmen sind wir fest in der Region hier verwurzelt. Dabei profitieren wir von einer guten Infrastruktur und den berühmten kurzen Wegen in der örtlichen Verwaltung, die unternehmerisches Handeln auf vielerlei Weise unterstützen – zumal in Zeiten, in denen der stationäre Einzelhandel mehr denn je zahllose Herausforderungen zu bewältigen hat. Von daher sind wir sehr stolz und glücklich, jetzt den hundertsten Geburtstag feiern zu können zusammen mit unseren Kunden, denen wir für ihre oft schon langjährige Treue von Herzen danken“, so Marc Bahlinger weiter.
„Das eindrucksvolle Jubiläum von Bahlinger unterstreicht einmal mehr die Wertschätzung der Menschen für einen echten Fachhändler, der höchste Maßstäbe setzt, wenn es um Qualität und Service, aber vor allem auch um persönliche Nähe und den direkten Kontakt zum Kunden geht“, erklärt Markus Zwick, Oberbürgermeister von Pirmasens. „Als Stadtspitze freuen wir uns sehr, ein solch erfolgreiches Unternehmen bei uns in Pirmasens zu haben, das auch über die Stadt hinausstrahlt. Bahlinger ist ein wunderbares Beispiel dafür, dass es sich lohnt, mit dem richtigen Mindset bewaffnet gleichzeitig bewährte Traditionen hochzuhalten und doch auch immer wieder neue Wege zu gehen. In diesem Sinne sagen wir herzlichen Glückwunsch zum Geburtstag und weiterhin viel Erfolg.“


Ergänzendes zur Stadt Pirmasens
Erste urkundliche Erwähnung fand Pirmasens um 850 als „pirminiseusna“, angelehnt an den Klostergründer Pirminius. Der als Stadtgründer geltende Landgraf Ludwig IX. errichtete im heutigen Pirmasens die Garnison für ein Grenadierregiment, es folgten 1763 die Stadtrechte. Am südwestlichen Rand des Pfälzerwalds gelegen und grenznah zu Frankreich ist das rund 42.000 Einwohner zählende rheinland-pfälzische Pirmasens wie Rom auf sieben Hügeln erbaut. In ihrer Blütezeit galt die Stadt als Zentrum der deutschen Schuhindustrie und ist in dieser Branche heute noch wichtiger Dreh- und Angelpunkt; ihren Sitz in Pirmasens haben zum Beispiel die Deutsche Schuhfachschule und das International Shoe Competence Center (ISC). Zu den tragenden Wirtschaftsbereichen zählen unter anderem chemische Industrie, Kunststofffertigung, Fördertechnik-Anlagen und Maschinenbau. Pirmasens positioniert sich heute als Einkaufsstadt mit touristischem Anspruch und gut ausgestattetem Messegelände. Seit 1965 wird eine Städtepartnerschaft mit dem französischen Poissy gepflegt. Weitere Informationen unter www.pirmasens.de.
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AuBRenansicht Gartnerstrae Die 3. und 4. Generation Bahlinger Markus Zwick,
(aktuell) (v.L.n.r.): Christina Bahlinger, Marc Bahlinger, Oberbtrgermeister Pirmasens
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