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P R E S S E I N F O R M A T I O N


Mit Hochspannung Leben retten

Kostenfreie Herbstferienveranstaltung „Defibrillator-Training“ von Städtischem Krankenhaus Pirmasens und Dynamikum Science Center richtet sich gezielt an Kinder und Jugendliche

[bookmark: _Hlk109114239]Pirmasens, 30. September 2024. Wenn das Herz eines Menschen aus seinem natürlichen Takt kommt – zum Beispiel bei einem Herzinfarkt, bei einem Stromschlag oder aufgrund von Sauerstoffmangel durch drohendes Ertrinken oder Ersticken –, kann ein Defibrillator lebensrettend sein. Dabei handelt es sich um ein medizinisches Gerät, mit dem sich eine bewusstlose Person mithilfe von Elektroschocks reanimieren lässt. Daher sollten nicht nur Erwachsene, sondern möglichst auch schon Kinder und Jugendliche bei einem Notfall mit einem Defibrillator umzugehen wissen. Vor diesem Hintergrund bietet das Städtische Krankenhaus Pirmasens in einer erneuten Zusammenarbeit mit dem Dynamikum am Dienstag, 15. Oktober 2024, speziell für die Altersgruppe 10 bis 17 Jahre den Ferienworkshop „Defibrillator-Training“ an. Die kostenfreie Veranstaltung findet von 11:00 bis 14:00 Uhr in den Räumlichkeiten des Science Centers statt. Unter der Anleitung von Dr. med. Max Wagner, Assistenzarzt der Klinik für Anästhesiologie, Intensiv-, Notfallmedizin und Schmerztherapie, lernen dabei die jungen Teilnehmenden, bei welchen Notfällen ein Defibrillator eingesetzt werden sollte. Mithilfe einer Trainingspuppe üben sie danach, wie sie ihn konkret benutzen, um ein Leben retten zu können. Zusätzlich vermittelt der Workshop aber auch, wie man eine kraftvolle Herzdruckmassage auf dem Brustkorb durchführt.
Für die Teilnahme am Workshop „Defibrillator-Training“ ist eine vorherige Anmeldung erforderlich über die Westpfalz-Webseite unter https://go.westpfalz.de/Hochspannung. 

Ganzjährige Angebote für jüngere Kinder
Unabhängig von Ferienzeiten sind Kita-Gruppen herzlich eingeladen, das Städtische Krankenhaus Pirmasens zu besuchen und mit fachlicher Begleitung vor Ort beispielsweise die Zentrale Notaufnahme oder einen OP-Saal zu erkunden. Alle Informationen zu diesem Angebot und zur Anmeldung erhalten interessierte Kita-Leitungen bei Uwe Bernhardt (Telefon: 06331 714-3214 / E-Mail: Uwe.Bernhardt@kh-pirmasens.de) oder Rada Cvijanovic (Telefon: 06331 714-3216 / E-Mail: Rada.Cvijanovic@kh-pirmasens.de).  

Ergänzendes zum Städtischen Krankenhaus Pirmasens
Als regionales Akutkrankenhaus kümmert sich das im Jahr 1988 erbaute Städtische Krankenhaus Pirmasens um Patienten der Stadt Pirmasens, der umgebenden Südwestpfalz und des Saarpfalz-Kreises. Durch die Fusion mit dem St. Elisabeth Krankenhaus Rodalben, mit Wirkung zum 1. Januar 2022, erhält die Städtisches Krankenhaus Pirmasens gGmbH die Einstufung zum Schwerpunktversorger. 
Zum Leistungsspektrum am „Standort Pirmasens“ gehören die Innere Medizin (Allgemeine Innere Medizin, Gastroenterologie und Diabetologie sowie Kardiologie), Allgemein- und Viszeralchirurgie, Gefäßchirurgie, Unfallchirurgie und Orthopädie, Plastische und Handchirurgie, Frauenheilkunde und Geburtshilfe, Kinder- und Jugendmedizin, Psychiatrie und Psychotherapie, Urologie und Kinderurologie, Klinik für Anästhesiologie, Intensiv-, Notfallmedizin und Schmerztherapie sowie Radiologie. Darüber hinaus befasst sich ein zertifiziertes Krebszentrum mit der Vorsorge, Diagnose und Therapie von Brustkrebserkrankungen. Die Abteilung für Unfallchirurgie und Orthopädie ist als Regionales Traumazentrum des TraumaNetzwerkes Saar-(Lor)-Lux-Westpfalz zertifiziert und sichert die Behandlung schwer verletzter Patienten auf höchstem Niveau; als EndoProthetikZentrum ist sie zudem Mitglied im Endoprothesenregister Deutschland (EPRD). Zudem verfügt der Standort Pirmasens über ein Diabeteszentrum. 
Der „Standort Rodalben“ verfügt über die Fachabteilungen Innere Medizin und interdisziplinäre Intensivmedizin, Operative Orthopädie und Unfallchirurgie (ebenfalls als Endoprothetik-Zentrum zertifiziert), Konservative Orthopädie und Spezielle Schmerztherapie sowie Anästhesie. 
Die Tochtergesellschaft „MVZ Städtisches Krankenhaus Pirmasens gGmbH“ betreibt ein Medizinisches Versorgungszentrum (MVZ) mit Fachpraxen für Urologie, Gynäkologie (Pirmasens und Zweibrücken), Chirurgie (Pirmasens) und Kinderheilkunde (Pirmasens und Dahn). 
Zusammen beschäftigen beide Standorte mehr als 1.600 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und verfügen über insgesamt 574 Betten/tagesklinische Plätze. Weitere Informationen unter https://kh-pirmasens.de.
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