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Pirmasens, 20. November 2024
[bookmark: _Hlk129519739][bookmark: _Hlk116465940]Neu formiertes Ausstellungs-Team im Forum ALTE POST

Lara Winona Basso und Anna Wölfling betreuen ab sofort auf fachlicher und museumspädagogischer Ebene die Wechselausstellungen im Pirmasenser Kulturzentrum 

Alljährlich gastieren im Forum ALTE POST in Pirmasens in Ergänzung der beiden Dauerausstellungen zu Hugo Ball und Heinrich Bürkel gleich mehrfach spannende Wechselausstellungen zu unterschiedlichsten Genres. Deren fachlich-kunstgeschichtliche und museumspädagogische Betreuung und Ausgestaltung liegt ab sofort in Händen eines kompetenten Zweier-Teams. Bereits seit Mai 2024 erstellt Anna Wölfling als Museumspädagogin für das von ihr aus der Taufe gehobene „MitMachMuseum“ vielseitige Spiel- und Bastel-Angebote (nicht nur) für Kinder, die sich thematisch jeweils an die aktuelle Wechselausstellung anlehnen. Zugleich leitet sie auch Führungen und Workshops für Schulklassen. Ihr zur Seite steht seit dem 1. November die Kunsthistorikerin Lara Winona Basso als Sachbearbeiterin Ausstellungen. In dieser Funktion kümmert sie sich insbesondere um die konzeptionelle Entwicklung von Wechselausstellungen mitsamt den dazugehörigen Werbemaßnahmen. Darüber hinaus gehören die Koordination der Nutzung des Kulturzentrums und die Betreuung der stadthistorischen Museumssammlung zu ihrem Aufgabenbereich. In der gemeinsamen Arbeit für das Forum ALTE POST entwickeln beide zusammen unter anderem passende Begleitprogramme und Workshops für die Wechselausstellungen, aber auch das Hugo-Ball-Kabinett, und bringen sich ebenso in die Neukonzeption der Heinrich-Bürkel-Galerie ein.
Für ihre neue Tätigkeit im Forum ALTE POST kann die aus Großsteinhausen stammende Lara Winona Basso (27) neben Kenntnissen im Projektausstellungsmanagement auf umfangreiches kunsthistorisches Wissen durch ihren Masterabschluss in Kunstgeschichte an der Universität des Saarlandes zurückgreifen. An gleicher Stelle studierte sie zudem Europäische Kulturstudien, Kunst- und Bildwissenschaften sowie Geschichte. 
Nach einem Publizistik- und Soziologie-Studium in Mainz sowie einer mehrjährigen Anstellung als Online-Redakteurin ist die gebürtige Pirmasenserin Anna Wölfling (38) bereits viele Jahre in der Jugendarbeit ihrer Heimatstadt aktiv. Seit Mai 2024 verteilt sich ihre Arbeit auf ihre Tätigkeit im Jugendbüro des Pakts für Pirmasens und den museumspädagogischen Aufgaben im Forum ALTE POST.
Zum Forum ALTE POST
Das Kulturzentrum Forum ALTE POST in Pirmasens ist entstanden aus dem 1893 von dem Architekten Ludwig Stempel (1850-1917) erbauten Königlich Bayerischen Postamt. Dort wurden bis 1927 sowohl der städtische Paketverkehr als auch der Telegrafendienst abgewickelt; nach dem Bau einer neuen Post diente das Gebäude im Herzen der westpfälzischen Stadt als Fernmelde- und Kraftpoststelle und galt 1930 als einer der größten Kraftpoststützpunkte Deutschlands. Bis zu ihrer Schließung 1976 fungierte die Alte Post als Wartesaal für Postbusreisende, Telefonzentrale und Kraftpostverwaltung. Dank eines aufwändigen Umbaus, einer technischen Modernisierung und grundlegenden Restaurierung, bei der unter anderem ein Mosaik an der Außenfassade nach historischen Vorlagen wiederhergestellt wurde, erstrahlt das Monument nun in neuem Glanz. Das Forum ALTE POST bietet mit seinen vielfältig nutzbaren Räumen Platz für Ausstellungen, Konzerte und Events, aber auch für Seminare und private Feiern. Zur Würdigung zweier berühmter Söhne der Stadt gibt es im Forum ALTE POST fest etablierte Einrichtungen. Dabei handelt es sich zum einen um die Dauerausstellung Heinrich-Bürkel-Galerie mit insgesamt 60 Gemälden, Zeichnungen und Skizzen des bekannten Romantik-Malers Heinrich Bürkel (1802-1869). Zum anderen präsentiert sich das Hugo-Ball-Kabinett als interaktive Dauerausstellung über den Dada-Begründer Hugo Ball (1886-1927). Weitere Informationen sind erhältlich unter https://www.forumaltepost.de.
20241120_fap
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Ausstellungs-Team im Pirmasenser Forum ALTE POST: Lara Winona Basso (li.) und Anna Wölfling (re.)
(Foto: Forum ALTE POST)
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