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Pirmasens, 22. November 2024
Weiteres Vorgehen nach Bauschaden im Dynamikum

Pirmasenser Science Center bleibt nach Deckenschaden bis auf Weiteres geschlossen

Im Pirmasenser Science Center Dynamikum hat sich am letzten Wochenende außerhalb der Öffnungszeiten in einem Deckenfeld im Bereich des Exponats „Wettlauftunnel“ ein Teil der Akustikdecke gelöst. Am darauffolgenden Montag wurde unverzüglich ein Ingenieurbüro hinzugezogen, um den Schaden in Augenschein zu nehmen. Bereits der erste Eindruck ließ befürchten, dass auch andere Teile der Akustikdecke betroffen sein könnten – daher wurde ebenso ein Gutachter hinzugezogen.
In dem mittlerweile vorliegenden Gutachten wird bestätigt, dass ein technischer Ausführungsfehler vorliegt, der sich auf die komplette obere Etage des Dynamikum erstreckt; im Gegensatz dazu ist die untere Etage nicht betroffen. Da der Vorgang einer rechtlichen Prüfung unterzogen wird, können zum jetzigen Zeitpunkt keine weiteren Details veröffentlicht werden.
Die Sicherheit der Gäste und Mitarbeitenden hat absoluten Vorrang. Nach Sichtung aller vorliegenden Informationen bleibt daher das Dynamikum in enger Abstimmung mit der zuständigen Bauaufsichtsbehörde der Stadt Pirmasens bis auf Weiteres geschlossen. Die Länge der Schließzeit ist noch nicht absehbar. Diese hängt von unterschiedlichen Faktoren ab wie insbesondere der Dauer der notwendigen Bauarbeiten.
Aktuelle Informationen zum Stand der Dinge werden auf der Webseite www.dynamikum.de bekannt gegeben.



Ergänzend zum Dynamikum
Das Dynamikum Pirmasens ist das erste und bislang einzige Science Center in Rheinland-Pfalz. Als Mitmachmuseum lädt es seine Besucher aus allen Altersstufen dazu ein, auf 4.000 Quadratmetern die verschiedensten Phänomene aus Naturwissenschaft und Technik sowie Biomechanik und Sport an interaktiven Experimentierstationen selbst zu erforschen und so ganz spielerisch ihren Wissensdurst zu stillen. Gegenüber vergleichbaren Einrichtungen grenzt sich das Dynamikum durch den durchgängigen Leitgedanken der Bewegung in insgesamt acht Bereichen ab; das Angebot richtet sich sowohl an Kinder und Jugendliche, die in idealer Ergänzung des Schulunterrichts einen neuen, spektakulären Zugang zur Welt der Naturwissenschaften, Technik und Biomechanik erhalten, als auch an Erwachsene. In regelmäßigen Abständen finden immer wieder Sonderausstellungen statt. Daneben eignet sich das Dynamikum auch zur Ausrichtung von Kindergeburtstagen sowie Firmenveranstaltungen und verfügt über Räume, die für Vorträge und unterrichtsbegleitende Schulstunden genutzt werden können. Im an das Science Center angrenzenden Landschaftspark Strecktal befinden sich außerdem einige Außenexponate zum Thema „Aufwind“. Diese können unabhängig vom Dynamikum-Besuch genutzt werden genauso wie der im Park eingerichtete DiscGolf-Parcours. Zu den Förderern des Dynamikum gehört u. a. der Bezirksverband Pfalz mit regelmäßigen Mittelzuflüssen. Weitere Informationen unter https://dynamikum.de.  
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Außenansicht Dynamikum Science Pirmasens im Rheinberger-Gebäude
(Quelle: Dynamikum Science Center Pirmasens, Fotograf: Sebastian Fachenbach)
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