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Pirmasens, 25. November 2024
[bookmark: _Hlk129519739][bookmark: _Hlk116465940]Künstlerisch-kreativer Rahmen für „Schnittstelle – Körpersprache“ im Forum ALTE POST

· Neue Wechselausstellung im Pirmasenser Kulturzentrum beinhaltet bis 16. Februar 2025 verschiedene MitMachStationen sowie ein „MitMachHeft“ mit thematischem Bezug zu den präsentierten Arbeiten von Rainer Steve Kaufmann und Stephan Müller
· Erster Termin für Künstlerführung steht fest

Am 17. November 2024 hat die neue Wechselausstellung „Schnittstelle – Körpersprache“ im Pirmasenser Kulturzentrum Forum ALTE POST offiziell ihre Tore geöffnet. Bis einschließlich 16. Februar 2025 ist darin das außergewöhnliche künstlerische Zusammenspiel der Arbeiten von Rainer Steve Kaufmann und Stephan Müller zu sehen – wie immer begleitet von einem thematisch passenden Rahmenprogramm der Museumspädagogik im MitMachMuseum. Dessen Zielgruppe sind in erster Linie Kinder ab fünf Jahren, aber selbstverständlich können sich Jugendliche und Erwachsene ebenso auf spielerische Art näher mit den Werken der Ausstellung beschäftigen. 

Sowohl Rainer Steve Kaufmann als auch Stephan Müller kommen außerdem in den nächsten Wochen für Künstlerführungen nach Pirmasens. Mit Stephan Müller aus Rodalben startet die kleine Reihe der Führungen durch die Ausstellung am 8. Dezember 2024 um 11.00 Uhr. Die Teilnahme kostet 7,50 Euro (Eintritt und Führung), eine Anmeldung unter 06331 23927-16 oder per E-Mail an altepost@pirmasens.de ist in jedem Fall erforderlich.

Im MitMachMuseum des Forum ALTE POST ist anlässlich der aktuellen Wechselausstellung erstmals ein „MitMachHeft“ erhältlich. Darin finden sich kleine Aufgaben und Suchspiele sowie Platz zum Zeichnen des eigenen Lieblingskunstwerks. Darüber hinaus gibt es im Ausstellungsraum wechselnde, jeweils zeitliche begrenzte MitMachStationen; ihre Nutzung ist im Rahmen des Besuchs kostenfrei. Los geht es mit der Aktion „Schnittstellen“, die bis zum 19. Dezember 2024 die Gegenüberstellung der Arbeiten der beiden Künstler aufgreift. Hierfür liegen Hälften verschiedener Kunstwerke bereit, mit denen die Besucher allerlei ausprobieren können: Welche Hälften passen gut zusammen? Welche Kunstwerke „kommunizieren“ miteinander? Was sieht lustig, schön, komisch, besonders … aus? Auf „Schnittstellen“ folgt die Station „Papierhängung“ und danach „Puzzeln“. 

Kinder bis zwölf Jahre haben im Forum ALTE POST freien Eintritt, ebenso Inhaber der Pfalzcard. Ansonsten kostet der Besuch der Ausstellungen 6 Euro, ermäßigt 4 Euro. Das Forum ALTE POST ist mittwochs bis sonntags jeweils von 10.00 bis 17.00 Uhr geöffnet. 

Zum Forum ALTE POST
Das Kulturzentrum Forum ALTE POST in Pirmasens ist entstanden aus dem 1893 von dem Architekten Ludwig Stempel (1850-1917) erbauten Königlich Bayerischen Postamt. Dort wurden bis 1927 sowohl der städtische Paketverkehr als auch der Telegrafendienst abgewickelt; nach dem Bau einer neuen Post diente das Gebäude im Herzen der westpfälzischen Stadt als Fernmelde- und Kraftpoststelle und galt 1930 als einer der größten Kraftpoststützpunkte Deutschlands. Bis zu ihrer Schließung 1976 fungierte die Alte Post als Wartesaal für Postbusreisende, Telefonzentrale und Kraftpostverwaltung. Dank eines aufwändigen Umbaus, einer technischen Modernisierung und grundlegenden Restaurierung, bei der unter anderem ein Mosaik an der Außenfassade nach historischen Vorlagen wiederhergestellt wurde, erstrahlt das Monument nun in neuem Glanz. Das Forum ALTE POST bietet mit seinen vielfältig nutzbaren Räumen Platz für Ausstellungen, Konzerte und Events, aber auch für Seminare und private Feiern. Zur Würdigung zweier berühmter Söhne der Stadt gibt es im Forum ALTE POST fest etablierte Einrichtungen. Dabei handelt es sich zum einen um die Dauerausstellung Heinrich-Bürkel-Galerie mit insgesamt 60 Gemälden, Zeichnungen und Skizzen des bekannten Romantik-Malers Heinrich Bürkel (1802-1869). Zum anderen präsentiert sich das Hugo-Ball-Kabinett als interaktive Dauerausstellung über den Dada-Begründer Hugo Ball (1886-1927). Weitere Informationen sind erhältlich unter https://www.forumaltepost.de.
20241125_fap
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