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[bookmark: _Hlk129519739]Schöner Erfolg beim Deutschen Kita-Preis 2024

· Westpfälzische Stadt gehört im Wettbewerb der Deutschen Kinder- und Jugendstiftung zu den Finalisten der Kategorie „Lokales Bündnis für frühe Bildung des Jahres“ und erhält mit 1.000 Euro dotierten Anerkennungspreis
· Das Pakt-für-Pirmasens-Projekt „LeckerSchmecker-Detektive“ zielt auf spielerische Vermittlung der Grundlagen gesunder Ernährung für Kita-Kinder

Bei der Preisverleihung zum Deutschen Kita-Preis hat Pirmasens am gestrigen Donnerstag, 28. November 2024, einen mit 1.000 Euro dotierten Anerkennungspreis in der Kategorie „Lokales Bündnis für frühe Bildung des Jahres“ gewonnen – und dies als einzige rheinland-pfälzische Kommune unter den acht bundesweiten Finalisten. Konkret ausgezeichnet hat die Deutsche Kinder- und Jugendstiftung (DKJS) das 2021 vom Pakt für Pirmasens ins Leben gerufene Projekt „LeckerSchmecker-Detektive“. Dessen Ziel ist es, Kita-Kindern unter fachkundiger Anleitung spielerisch und bewusst alltagsnah die Grundlagen einer gesunden Ernährung zu vermitteln. 
Die Eröffnungsrede bei der von Barbara Schöneberger moderierten Veranstaltung hielt Bundesfamilienministerin Lisa Paus. Ein Grußwort lieferte außerdem Elke Büdenbender, DKJS-Schirmherrin und Frau des Bundespräsidenten Frank-Walter Steinmeier.
Auch wenn die jeweiligen Hauptpreise letztlich anderweitig vergeben wurden, war die Freude der zur Verleihung im Berliner KINDL-Zentrum für zeitgenössische Kunst gereisten Delegation sehr groß. Schließlich liegt bereits in der Qualifizierung als Finalist des renommierten bundesweiten Awards eine bedeutende Wertschätzung des geleisteten Engagements. 
Zur Pirmasenser Delegation gehörten Martina Fuhrmann als Koordinatorin des Pakts für Pirmasens und die Ernährungsberaterin Nina Schneider, die das Konzept für die „LeckerSchmecker-Detektive“ erarbeitet hat und die Kurse in Kitas bzw. Grundschulen leitet. Mit vor Ort war auch der Pirmasenser Oberbürgermeister Markus Zwick; sein Amtsvorgänger Dr. Bernhard Matheis hatte den Pakt für Pirmasens im Jahr 2008 aus der Taufe gehoben. Seither verknüpft das spendenfinanzierte Netzwerk in vorbildlicher Weise unterschiedlichste Kooperationspartner miteinander, um Kindern und Jugendlichen aus sozial benachteiligten Familien frühzeitig zu mehr Bildung und kultureller Teilhabe zu verhelfen. Dafür wurde der Pakt bereits mehrfach ausgezeichnet, etwa mit dem BrückenPreis des Landes Rheinland-Pfalz und dem DEICHMANN-Förderpreis.
„Wir freuen uns sehr über diese tolle Auszeichnung, zeigt sie doch die hohe Wertschätzung für unser Projekt, mit dem wir schon jüngeren Kindern die Vorteile einer gesunden Ernährung nahebringen. Seit dem Start der ‘LeckerSchmecker-Detektive‘ haben bereits 250 Kinder daran teilgenommen – mit dem Rückendwind dieser schönen Anerkennung werden wir alles daransetzen, den vielfach angefragten Kurs auch weiterhin in Kitas in Pirmasens und den Vororten anzubieten“, zeigt sich Martina Fuhrmann zuversichtlich. 
„Gerade Kita-Kinder zwischen fünf und sechs Jahren wollen gerne lernen und selber etwas ausprobieren, darum ist diese Zeit ideal für eine Aktion wie die ‘LeckerSchmecker-Detektive‘, die mir als Ernährungsberaterin sehr am Herzen liegt. Alle sind immer mit Feuereifer dabei, wenn wir Gemüse kosten oder ich ihnen erkläre, wie wichtig zum Beispiel Wasser für unseren Körper ist. Selbstverständlich kommt auch der Spaß nicht zu kurz, wenn wir gemeinsam den ‘Obsttellertanz‘ tanzen. Und am Schluss freuen sich die Kinder riesig über ihre Urkunde und dass sie ihr Wissen jetzt an ihre Familie weitergeben können“, ergänzt Nina Schneider.
„Der Pakt für Pirmasens war von Beginn an ein echtes Erfolgsmodell, das weit über die Stadtgrenzen hinausstrahlt. Die Anerkennung beim Deutschen Kita-Preis 2024 unterstreicht einmal mehr, wie sich der Pakt gleichermaßen niederschwellig wie fachkundig und unterstützend in der frühkindlichen Erziehung miteinbringt und darüber die Kinder unserer Stadt ganz spielerisch an das so wichtige Thema Ernährung heranführt. Auch für andere Städte und Kommunen können die ‘LeckerSchmecker-Detektive‘ darum sicher ein überaus nachahmenswertes Konzept sein. Daher bin ich sehr stolz auf Martina Fuhrmann, Nina Schneider und das engagierte Pakt-Team und sage herzlichen Glückwunsch zum schönen Anerkennungspreis!“, kommentiert der Pirmasenser Oberbürgermeister Markus Zwick.

Im Fokus: Gesunde Ernährung für Kinder – und deren Familien
Seit 2010 engagiert sich der Pakt für Pirmasens für eine ausgewogene und gesunde Ernährung für Kinder. Der Grund: In immer weniger Familien wird frisch gekocht, gleichzeitig gehen wichtige Alltagskompetenzen verloren. Zahlreiche Studien belegen, dass sich immer weniger Kinder mit Lebensmitteln und ausgewogener Ernährung auskennen. Deshalb will der Pakt sie im Schulterschluss mit den Eltern frühestmöglich für eine gute Ernährung begeistern und hat 2021 die „Lecker-Schmecker-Detektive“ aufgelegt – auf Initiative und konzipiert von Nina Schneider. Nach einem erfolgreichen Piloten wurde das Projekt inzwischen in anderen Stadtteilen ebenfalls erfolgreich ausgerollt. Es vermittelt Kindern spielerisch wichtige Grundlagen einer gesunden Ernährung, klärt die Frage, wo unsere Lebensmittel herkommen und wie vielseitig sie sind, und zeigt außerdem auf, dass eine ausgewogene Mahlzeit auch lecker sein kann. Gemeinsam mit Nina Schneider erarbeiten die Kinder unter anderem die Ernährungspyramide, gehen dem Zuckergehalt in Süßigkeiten auf die Spur und beleuchten, welche Rolle regionalen und saisonalen Produkten zukommt. Ergänzend sind interessierte Eltern dazu eingeladen, an einer monatlichen offenen Sprechstunde, dem etablierten Projekt „Günstig einkaufen – gesund ernähren“ oder auch dem Programm „Eine kulinarische Reise um die Welt“ teilzunehmen.

Hintergrund Deutscher Kita-Preis 2024
Insgesamt haben sich 520 Kitas und Initiativen auf die Auszeichnung beworben, die seit 2018 jährlich vom Bundesfamilienministerium und von der Deutschen Kinder- und Jugendstiftung gemeinsam vergeben wird; 454 Einsendungen gab es für die Kategorie „Kita des Jahres“, 66 für „Lokales Bündnis für frühe Bildung des Jahres“ (darunter sechs aus Rheinland-Pfalz). Die Erstplatzierten pro Kategorie dürfen sich auf ein Preisgeld von 25.000 Euro freuen. Auf die Zweitplatzierten warten je Kategorie 15.000 Euro und auf die Drittplatzierten je 10.000 Euro. Insgesamt ist der Deutsche Kita-Preis mit 110.000 Euro dotiert.
Ein Experten-Team bestehend aus Mitarbeitenden der Deutschen Kinder- und Jugendstiftung sowie Fachleuten des Berliner Kita-Instituts für Qualitätsentwicklung und des Instituts für Bildung, Forschung und Entwicklung „Welt:Stadt:Quartier“ hat die vielen Bewerbungen ausgewertet und die Nominierten ausgewählt. Die Jury, die die Gewinner kürt, wird jedes Jahr vielfältig und fachlich fundiert besetzt. Vertreten sind die Sichtweisen der Kita-Praxis sowie ihrer Träger, der Eltern, der kommunalen Praxis, der Wissenschaft, Wirtschaft und der Zivilgesellschaft.

Hintergrund Pakt für Pirmasens
Das spendenfinanzierte Netzwerk Pakt für Pirmasens wurde 2008 durch Oberbürgermeister Dr. Bernhard Matheis ins Leben gerufen. Das Ziel: Kinder aus sozial benachteiligten Familien durch individuelle Hilfen die bestmöglichen Entwicklungs-, Bildungs- und Qualifizierungsmöglichkeiten zu eröffnen. Der Pakt für Pirmasens greift dabei auf ein bestehendes Netzwerk von Hilfsangeboten zurück und koordiniert staatliche und ehrenamtliche Initiativen. Aktuell werden rund 1.500 Kinder und Jugendliche im Alter bis zu 20 Jahren sowie deren Eltern betreut. Die Bandbreite der derzeit 45 laufenden Sozialprojekte reicht vom gemeinsamen Kochen über das Sonnendiplom bis hin zu speziellen Freizeitgestaltungen und Lebenswegbegleitung, hinzu kommen zahlreiche Einzelaktionen. Der Pakt für Pirmasens wird von rund 100 ehrenamtlichen Betreuern und 65 Kooperationspartnern unterstützt. Außerdem arbeitet er mit 50 Vereinen, Organisationen und Verbänden sowie 30 Schulen, Kindergärten und Kindertagesstätten zusammen. Weitere Informationen unter https://pakt.pirmasens.de. 

Ergänzendes zur Stadt Pirmasens
Erste urkundliche Erwähnung fand Pirmasens um 850 als „pirminiseusna“, angelehnt an den Klostergründer Pirminius. Der als Stadtgründer geltende Landgraf Ludwig IX. errichtete im heutigen Pirmasens die Garnison für ein Grenadierregiment, es folgten 1763 die Stadtrechte. Am südwestlichen Rand des Pfälzerwalds gelegen und grenznah zu Frankreich ist das rund 42.000 Einwohner zählende rheinland-pfälzische Pirmasens wie Rom auf sieben Hügeln erbaut. In ihrer Blütezeit galt die Stadt als Zentrum der deutschen Schuhindustrie und ist in dieser Branche heute noch wichtiger Dreh- und Angelpunkt; ihren Sitz in Pirmasens haben zum Beispiel die Deutsche Schuhfachschule und das International Shoe Competence Center (ISC). Zu den tragenden Wirtschaftsbereichen zählen unter anderem chemische Industrie, Kunststofffertigung, Fördertechnik-Anlagen und Maschinenbau. Pirmasens positioniert sich heute als Einkaufsstadt mit touristischem Anspruch und gut ausgestattetem Messegelände. Seit 1965 wird eine Städtepartnerschaft mit dem französischen Poissy gepflegt. Weitere Informationen unter www.pirmasens.de. 
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